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Математичне моделювання є одним з найбільш використовуваних 
способів для дослідження різних явищ і процесів. Його використання вимагає 
знання теорії та глибокого розуміння систем освіти в цілому і використання 
математичних понять, вмінь з галузей моделювання і прогнозування для 
подальшого впровадження. Множинна регресія як модель для показників якості 
освіти в закладах загальної середньої освіти враховує одночасний вплив кількох 
факторів на якість освіти, що дозволяє більш точно моделювати реальні освітні 
процеси; забезпечує належну оцінку достовірності та значущості параметрів 
моделі за допомогою статистичних тестів; дає змогу прогнозувати результати 
під впливом зміни кількох факторів освітнього середовища. 

Під час дослідженння визначено, що основними показниками якості 
освіти є: результативність навчання: середні бали, успішність учнів (середній 
бал на ЗНО/НМТ); ВВП на освіту в Україні; задоволеність учнів і батьків 
(кількість випускників); рівень педагогічної майстерності: кваліфікація 
вчителів (кількість вчителів); матеріально-технічна база: забезпечення шкіл 
сучасними ресурсами (цифровізація освіти). Досліджено вплив кожного 
показника на якість освіти в Україні. Використано дані з сайтів Міністерства 
освіти і науки України (МОН): Перелік національних освітніх індикаторів 
ефективності та якості загальної середньої освіти та їх обрахунок [1]; Середні 
бали ЗНО/НМТ з основних предметів [2] та Індекс цифрової трансформації 
регіонів України [3]. 

Об’єкт дослідження: показники якості освіти в закладах загальної 
середньої освіти (ЗЗСО). 

Предмет дослідження: математичне моделювання і його застосування до 
показників якості освіти в закладах загальної середньої освіти. 

Мета: побудова та дослідження математичної моделі показників якості 
освіти. 

Виконано основні кроки алгоритму побудови моделі множинної регресії, 
який передбачає виконання таких етапів:  

 визначення форми взаємозв’язку факторів і результату 
(специфікація моделі);  

 обчислення оцінок параметрів моделі (параметризація моделі);  
 проведення дисперсійно-кореляційного аналізу побудованої моделі 

(визначення середнього значення відносної похибки апроксимації, розрахунок 
коефіцієнта еластичності, визначення коефіцієнтів детермінації та вибіркового 
коефіцієнту кореляції);  

 перевірка моделі на статистичну значущість.  
Постановку задачі дослідження наведено у такому формулюванні [4]: 

побудувати та дослідити математичну модель множинної регресії, що 
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характеризує залежність середнього балу на ЗНО/НМТ від обраних факторів 
впливу на освітні процеси. 

За результативну змінну приймемо середній бал на ЗНО/НМТ, який 
залежить від впливу наступних факторів: ВВП на освіту, кількість вчителів, 
кількість випускників, цифровізація освіти. Для побудови матриці кореляції 
використовуємо дані за останні 10 років. Обґрунтовано за допомогою вектору 
та матриці кореляції відбір факторів впливу, за результатами якого визначено, 
що середній бал на ЗНО/НМТ залежить від факторів: ВВП на освіту, кількості 
вчителів та цифровізації освіти. 

Далі побудовано модель множинної регресії залежності результативності 
навчання від обраних факторів, де аналітичний запис побудованої моделі має 
вигляд: Y = 543,19 +0,0001X1 +0,0002X2 –5,26X4. 

За результатом проведеного дослідження моделі множинної регресії 
встановлено, що вона є адекватною (середнє значення відносної похибки 
апроксимації близько 1,49%). Нижче наведено перевірку адекватності 
побудованої моделі (Таблиця 1). Модель перевірено на статистичну значущість. 

Таблиця 1 

 
Висновок. Математичне моделювання показників якості освіти в ЗЗСО 

дає змогу упорядкувати процес прийняття рішень, дослідити вплив різних 
чинників на освітній процес і оптимізувати використання ресурсів для 
досягнення найвищих результатів. 
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